

创文明城市 做文明市民

园林路社区：

精修社区“里子” 改善人居环境

□本报记者 牛超 文/图

社区是文明城市创建的基础。新华区西高皇街道园林路社区自我市创文行动开始后,从大处着眼,从小处着手,精修社区“里子”,改善人居环境,让创文真正惠及居民。

园林路社区位于市区凌云路北段,有6个院60幢楼。10月16日,阴沉多日的天空终于放晴,园林路社区绿树成荫、道路整洁,花园式的小区处处透着文明、和谐、幸福的气息。

居民齐动手 家园别样美

园林路社区佳田塞纳城·欣苑小区广场上,几位居民带着孩子在嬉戏。青石搭建的入口两侧分别写着“社会主义核心价值观”“市民文明公约”,温馨提示牌注明“市民健身晨晚练体育活动点,活动时间6:00—晚9:00”。两个用废旧轮胎制作的天蓝色机器猫舌头舔着上嘴唇,瞪着圆溜溜的眼睛注视着来往的居民,憨态可掬。

广场绿地上,用废旧轮胎做的青蛙、小女孩等卡通形象造型别致,彩虹色休闲椅格外醒目。

园林路社区党支部书记沈方说,由于日晒雨淋,广场上的休闲椅破损掉色。创文活动启动后,网格员在各自的微信群里发布了这一信息,号召大家共同行动,为创文贡献一分力,并入户走访,征求居民对创文的意见和建议。在此基础上,社区联合小区物业对广场上的30多个休闲椅进行了修整,并重新刷漆。

园林路社区有两条主干道,沿街商户较多。为规范车辆停放,社区联合城管部门重新规划了200多个机动车停车位,增设了非机动车停车位。

在清理居民院落杂物时,社区清出一些废旧轮胎。家住欣苑小区4号楼的美术老师王彤阳突发奇想,将其清洗涂鸭成各种卡通造型,摆放在广场绿地上,不但美化了环境,而且向居民传递绿色、环保理念。

园林路社区每幢居民楼前都张贴着创文宣传标语,每个单元楼道的电子门上也都张贴着党员亮身份标志牌,上面写着楼栋党员的名字、所在的党小组及楼道的微公约——文明养犬和禁止高空抛物、微心愿。

“车辆停放规范了,路面干净、整洁了,变化真是太大了。”提起创文给小区带来的



废旧轮胎扮靓小区广场

变化,家住1号佳苑小区的周建奎说。

退役军人成为主力军

“小心,别碰着手。”“这边再抬高点。”在2号佳苑小区车库,几位志愿者身着迷彩服,将清理出的杂物装车运走。

“这是我们的兵大哥志愿者服务队,创文期间,他们可没少出力。”沈方说。

据西高皇街道武装干事、兵大哥志愿者服务队队长刘晓磊介绍,该服务队成立于2019年6月,全部是退伍兵,共35人,主要是利用空闲时间帮扶辖区孤寡老人、军烈属、“两参”人员,义务巡逻。

创文行动开始后,兵大哥志愿服务队协助居民清理院内飞线、清理杂物、向沿街

商家宣传创文知识、规范停车、清理小广告、修补坑洼不平的路面、清理僵尸车。截至目前,他们已清理60幢居民楼的杂物近百车、修补路面6处。

“退伍不退色,通过我们的努力让家园变得更美丽,很开心。”退伍兵李慧彬说。

“创文不是某个人或某个单位的事,它需要大家共同努力。作为退伍兵,这也是我们应尽的义务。”王亚超说。

“他们早上8点不到就来了,一直忙到我们下班才走,称得上社区创文的主力军。”沈方说。

丰富居民文化生活

生活好了,精神需求也不能匮乏。为

了满足居民的精神文化需求,针对老人、未成年人及残疾人,社区设立了日间照料中心、活动室、理疗康复室、阅览室、心理舒缓室、心理宣泄室等,购买了图书、各种康复器材、心理治疗工具等,营造了一个全民学习、全民健身、全民阅读、全民娱乐的氛围。

“我因病导致左胳膊没劲儿,这儿有康复器材,我经常来锻炼。社区还经常邀请残联和专职社工来指导我们做康复,感觉效果不错。”居民刘先生说,练累了,可以看书、下棋,心情不好了还有心理老师帮着疏导,也可以自己去宣泄室去宣泄。

“反正我能想到的社区都有,特别方便、舒心。”刘先生说。



文明出行你我他

10月15日,居民按照施划的分道线行走的小区通道上。近日,卫东区东安路街道鸿翔社区在辖区通道施划交通标示线,引导居民遵规出行,营造文明有序的社区道路环境。

本报记者 李英平 摄

新华区评出十大“我身边的好人”

□记者 高红侠

本报讯 通过树立身边的典型,带动、影响更多的人。昨天上午,2020年度新华区十大“我身边的好人”评选结果揭晓,“鞋垫奶奶”辛秀兰、“好媳妇”桓文瑞、20载义务教娃娃练书法的八旬老人魏永禄、传

递互助正能量的吴冬梅、红旗街社区的“马大姐”张富珍、走街串巷的义务安全宣传员张健民、“修修补补”的好邻居何向东、身患残疾却冲进火海救邻居的赵世田、退休不退色的老党支部书记李保、为给儿媳看病花光积蓄的好婆婆刘翠平当选。

老人行动不便 社区上门认证

□记者 牛超

本报讯 “你们的服务真是太贴心啦,谢谢你们!”10月16日上午,新华区新新街街道前进社区振兴小区的李奶奶拉着社区工作人员余小妮的手,感激地说。

李奶奶住振兴小区26号楼,今年80多岁。前段时间,李奶奶老伴儿脚部受伤,下楼不便。李奶奶腿脚也不利索,孩子们

又在外地。“高龄补贴需要每月认证,可我们根本下不了楼。”李奶奶说,谁知道几天后,社区工作人员上门专门为他们认证来了。

前进社区党委书记姚莉娟说,考虑到辖区80岁以上的老人多数行动不便,为了确保他们能够顺利进行高龄补贴申请和认证,及时享受到政府的惠民政策,10月16日,社区派出工作人员上门分别为13位老人进行了高龄补贴认证。